

投資移民合資格 448 宗 料為港帶約 150 億資金

投資推廣署：海外富豪對港充滿信心 增設網上申請平台

投資推廣署昨日公布，「新資本投資者入境計劃」（CIES）增設網上申請平台，而新計劃自今年3月1日推出以來持續反應熱烈，截至上周五（9月13日）已獲獲超過500宗申請，其中448宗符合淨資產規定，如果獲批，預料可為香港帶來約150億港元投資金額。投推署署長劉凱旋昨表示，新計劃的申請數字反映高淨值人士對香港充滿信心，預計將增強香港資產及財富管理業的發展優勢。

●香港文匯報記者 曾業俊

投資推廣署昨日公布，俗稱「投資移民」的「新資本投資者入境計劃」自今年3月1日推出以來持續反應熱烈，為方便申請人提出申請，現增設網上申請平台，申請人可經網上提交淨資產審查及投資規定審查的申請表格。署方當收到淨資產審查申請的所有證明文件後，新資本投資者入境計劃辦公室會為申請人編配申請編號，並將載有申請編號的申請認收電郵發送給申請人。

47宗申請已完成投資3000萬

投推署昨日還公布CIES收到的最新申請情況。截至9月13日，新計劃已接獲逾5,000宗查詢及逾500宗申請，當中448宗申請已獲核實在遞交申請前兩年擁有不少於3,000萬港元的淨資產。至於已獲核實在6個月限期內完成在港3,000萬港元投資的合資格申請則有47宗，料可為本港帶來至少14.1億元投資。

根據CIES要求，外國國民、中國籍而已取得外國永久性居民身份的人士、澳門居民以及台灣華籍居民，對港投資至少3,000萬港元，並規定當中至少300萬港元要投資於支持創科的「資本投資者入境計劃投資組合」，其餘2,700萬港元可投資的資產包括股票、債券等金融資產，以及非住宅房地產等。獲批後，投資者即可連同其配偶、伴侶及18歲或以下未婚的子女一併享有本地的居留權。

劉凱旋昨日表示，「新資本投資者入境計劃」的申請數字升幅反映高淨值人士對香港充滿信心，當中吸引了經驗豐富的商人和創新企業家，增強香港資產及財富管理業的發展優勢。投推署會繼續新計劃的宣傳推廣工作，並呼籲申請人盡早使用網上申請平台，以減省填寫紙本申請表格的時間，享用更方便及快捷的申請服務。

投資推廣署又指，署方會在今年10月15日或之前繼續接收申請人以紙本形式提交淨資產審查或投資規定審查申請表格。署方提醒，申請人於提交淨資產審查或投資規定審查的網上申請表格前，須自費聘用《會計及財務匯報局條例》（香港法例第588章）所界定的執業會計師，以發出履行規定文件協助證明申請人符合「新計劃」下的相關規定。

網上填表申請 文件仍需郵寄

值得留意，雖然新計劃的申請人現可於網上平台填寫表格並上載所需文件，惟申請人仍須於提交網上申請表格後的7個公曆日內，郵寄或親身遞交其他證明文件至新資本投資者入境計劃辦公室。



「新資本投資者入境計劃」的申請數字升幅反映高淨值人士對香港充滿信心，增強香港資產及財富管理業的發展優勢。

新「投資移民」計劃反應熱烈

接獲查詢	>5,000宗	符合完成投資規定	47宗
接獲申請	>500宗	預計投資金額	>150億元
符合淨資產規定	448宗		

註：數據自3月1日至9月13日
資料來源：投資推廣署

花旗擬港增聘 推動理財業務

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）香港作為亞洲財富管理樞紐，不少國際性金融機構近年亦大力拓展香港業務。花旗集團財富業務主管Andy Sieg早前接受外媒訪問時表示，該行看好香港及香港與大灣區內地城市的聯繫，又形容本港的零售銀行正在「蓬勃發展」，因此計劃在港招聘更多人才。他亦預告將訪問新加坡和上海。

Andy Sieg周一在香港接受彭博電視台訪問時透露，集團將尋求「選擇性地」招聘人才，主因

他留意到該地區的一般銀行家帶來如此多新客戶量時，而令他更有信心在該市場上增加更多人手。

大灣區新客戶增

他又表示，這些人才將駐香港，並將為更廣泛的地區服務，但他拒絕提供具體招聘數字。

花旗集團一直在上述地區進軍財富領域，與瑞銀集團和滙豐等對手一較高下。去年花旗將An-

dy Sieg從美國銀行挖來，他於去年9月加入花旗，負責財富管理業務。擔任此職前，他曾擔任美林財富管理業務總裁，領導一個由2.5萬多人組成的團隊，為美國各地的個人和企業提供投資和財富管理服務。他於1992年加入美林，曾在財富管理業務部門擔任高級策略、產品及多個現場領導職位。2005至2009年，他曾在花旗擔任財富管理業務高級主管，2009年美林被美國銀行收購後，他重新回到美林。

德勤倡設「家辦通」方便內地富戶投資

香港文匯報訊（記者 曾業俊）香港新版「投資移民」計劃受歡迎，投資推廣署昨還宣布增設網上申請平台，以方便申請人提出申請。德勤指出，「投資移民」和單一家庭辦公室的稅務豁免措施是一套「組合拳」，建議設立「家辦通」，方便內地富裕家庭來港投資。

允兌換港元或美元投資

德勤民營企業與私人客戶服務香港主管管夥人劉明揚日前指出，本港的「投資移民」計劃相當受富豪歡迎，主要由於家辦投資實體雖然可獲免稅，但當個人獲分配回報時，仍要向自己所屬的司法管轄區繳交個人所得稅，而經「新資本投資者入境計劃」來港定居的人士，則有機會改變個

人納稅身份，無需在個人層面交稅。

他認為，現時來港落戶的高淨值人士大部分來自內地，隨着內地與香港的互聯互通機制愈趨成熟，特區政府可以「行多一步」設立「家辦通」，有限量地允許內地高淨值人士將人民幣轉換成港元或美元，再經香港的家辦投資。他建議，「家辦通」可在初期設立匯兌額度並閉環管理，投資資產類別則只限低風險資產。

此外，香港投資管理有限公司上周五（13日）亦表示，明年將主動與創投基金合作，以更精準引導「新資本投資者入境計劃」的資金流入創投企業，加速科技研究成果落地和轉化。港投公司行政總裁陳家齊指，稍後會公布有關「新資本投資者入境計劃」下港投公司管理部分的資本

安排，並探討與創投基金和夥伴合作，料資本安排將以母基金或引導基金形式進行，以加強港投公司的資本引導力量。

港投：將精準引資流入初創

目前「新資本投資者入境計劃」的准入門檻為3,000萬元，每位申請人須將其中不少於10%或300萬元投入該計劃的投資組合，以支持創科行業和其他有助香港經濟長遠發展的重點行業，而這筆投資款項是由港投公司負責管理。陳家齊補充，港投公司會進行資本安排，並強調風險投資是科企創科的出生階段，亦是最脆弱階段的重要支撐；如何加強和激活這個資金鏈的前端，關乎到初創生態長遠、蓬勃和多元發展。

香港與迪拜簽備忘 加強可持續金融合作

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）香港金管局與迪拜金管局昨在港合辦首屆聯合氣候金融會議，會議在線上線下舉行，吸引兩地超過240名來自金融機構、行業協會、國際組織的嘉賓參與。香港金管局總裁余偉文與迪拜金管局總裁莊思滔簽署了諒解備忘錄，進一步深化可持續金融領域的戰略合作關係，雙方將加強區域間溝通、深化交流最新趨勢、開展聯合研究項目，以推動這一重要領域的發展。

聚焦淨零轉型相關投資

昨天的首屆聯合氣候金融會議，主題為「建設亞洲——中東淨零走廊」，探討轉型金融的需求及資金缺口，期間亦討論了香港及迪拜市場進一步合作的機會，聚焦各自對於淨零轉型以及相關投資的願景。

余偉文表示，氣候變化是全球性的挑戰，需要各方合作應對，而香港和迪拜作為亞洲和中東的可持續金融中心，以及東方和西方間的重要門戶，有能力、有責任作出更大的貢獻。他又指首屆氣候金融會議是共同建設「亞洲——中東淨零走廊」的第一步，他期待香港金管局與迪拜金管局有更多合作。

莊思滔表示，在努力達至淨零目標的過程中，建立穩固

的夥伴關係以交流專業知識、對接監管標準並推廣可持續投資機遇可謂至關重要，是次與香港金管局簽署備忘錄，是迪拜與香港加強氣候金融合作的關鍵一步。他相信通過經濟議程D33，迪拜將致力帶動落實環境、社會和管治相關倡議，而昨簽署的備忘錄體現了迪拜與香港對於加快向低碳經濟轉型的共識。

翻查資料，由於2033年是迪拜成立200周年，迪拜在今年啟動了「迪拜經濟議程—D33」，主要目標包括100個轉型項目，令未來10年的經濟目標為32萬億迪拉姆（折合68萬億港元）。



●金管局總裁余偉文（左）和迪拜金融服務管理局總裁莊思滔（右）在香港簽署並交換諒解備忘錄。

港澳金管局擬建直接聯網促債市發展

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）為促進香港與澳門債市發展，香港金管局和澳門金管局昨聯合宣布，香港金管局的債務工具中央結算系統（CMU）與澳門金管局全資附屬公司澳門中央證券託管結算一人有限公司負責營運的中央證券託管系統將建立直接聯網。在直接聯網的安排下，本港投資者將可透過其在CMU的賬戶交收、結算及持有在澳門中央證券託管系統進行託管的債券，澳門投資者亦可透過其在澳門中央證券託管系統的賬戶交收、結算及持有在CMU進行託管的債券。直接聯網的正式啟動時間和具體安排將適時公布。

余偉文：體現大灣區金融協同發展

香港金管局總裁余偉文昨表示，近年來，香港金管局逐步與鄰近多個金融市場建立互聯互通機制，加強區域合作，為各類金融業務特別是人民幣業務的發

展引進更多機遇，為境內外投資者提供更多樣化的投資產品，進一步提升香港作為國際金融中心的競爭力。在此基礎上，推動港澳兩地債券市場基礎設施互聯互通，是粵港澳大灣區金融市場協同發展的重要體現，並能發揮CMU作為超級聯繫人的作用，發展成為亞洲的國際中央證券託管平台。

鞏固澳門「中葡金融服務平台」功能

澳門金管局主席陳守信稱，債市是澳門特區政府拓展新金融業態、推動經濟適度多元的重要切入點，可為粵港澳大灣區建設等國家重要戰略部署提供另一融資渠道。基於澳門與葡語國家之間的歷史淵源，透過與香港債券市場基礎設施聯通，澳門將能進一步發揮中國與葡語國家的橋樑作用，鞏固澳門「中葡金融服務平台」功能，實現粵港澳大灣區金融市場和金融基礎設施互聯互通。